

# JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE

Társadami és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Egyes szám ára 20 fillér.
Egész évre . . . . .	8 kor.	ifj. IMRIK JÓZSEF	Nyiltér soronként 40 fill.
Fél évre . . . . .	4 "		Kéziratokat vissza nem adunk.
Negyed évre . . . . .	2 "		

Betétek után **adómentesen** tisztán 5%-ot fizetünk.  
**Gazdasági és Iparbank r. t.**  
 Jászapáti (Régi céh-ház).

## Megdrágult a vasut.

A magyar kereskedelem történetében hosszú időnkig súlyosan emlékeztető év marad az 1912-ik esztendő, amikor a kereskedelemügyi miniszter 5—7 százalékkal megdrágította a teher, illetve a gyorsárufuvarozást és 20—150 százalékgig megdrágította személydijszabást. És teszi ezt akkor, mikor a termelőosztályok épp úgy, mint a fogyasztó néprétegek az egyre fokozódó drágaság miatt ellenálló képességük szélső határához érkeztek és amikor azok az óriási egyenes és közvetett adóemelések (amelyek 1911-ben és 1912-ben oly igazságtalanul sújtották iparosainkat és kereskedőinket) amugy is nagyfokú elkeseredést és elégedetlenséget keltettek.

Hogy ez a nagypolitika szempontjából helyes vagy helytelen taktika-e, azt nem keressük. A pártpolitika nem a mi kenyerünk. Hanem hogy gazdaság-politikai szempontból a legszeren-

cséltlenebb taktika, az kétségtelen, mert elkeseredést szül, mert az igazságtalanság érzését kelti föl a kereskedőkben és iparosokban. Kétségtelen ugyanis az, hogy — noha a közterhek aránytalanul nagyobb részét eddig is az iparosok és kereskedők viselték — a kereskedelemügyi kormány vasuti politikája az újabb időben sajátosképpen olyan vágányokra tévedt, amelyeken a kereskedelem és az ipar számára semmi jó, csak újabb terhek teremnek.

Ma a kereskedelemügyi minisztérium sokkal inkább pénzszerző eszköze az államkincstárnak, mintsem istápolója a kereskedelmi és ipari érdekeknek. Egyszerűen kimondotta a minisztertanács, hogy az állam jövedelmeit 30—40 millió koronával emelni kell és erre eszközül a vasutat jelölte ki. Az a mód, hogy a dijszabások fölemelését keresztülvitték, mindennél jobban bizonyítja, hogy itt egyszerű hatalmi lépés történt. Hiszen meg sem kérdezték az ipari és kereskedelmi érdekképviseleteket s a tarifabizottságot is csak a torma kedvéért hívták össze. A bizottság későn történt egybehívásából nyilvánvaló lett az, hogy a bizottság határozatai tekintetbe vétetni nem fognak. Valósággal sértő guny nyilatko-

zott meg az egész eljárásban. Mintha csak azt mondta volna a miniszteri megnyitó beszéd: „Beszélhetek jó urak sokat és okosat, de történni csak az fog, amit én már jó előre meghatároztam!“ . . .

És csakugyan az történt! A tarifabizottságban elhangzottak közül semmi lényeges dolgot nem vettek figyelembe. Az áru dijszabás életbelépett változatlanul, a százalékos emelés rendszerével. Az eredmény mar jelentkezik: az élelmiszereknek ilyenkor rendszerint bekövetkezni szokott 5—7 százalékos olcsóbbodása *elmaradt*. Megette az új tarifa. És a személydijszabás életbelépeése is rohamosan éreztetni fogja majd hatását úgy, hogy az összes magyar városok és városi kereskedők kétségbeesett panaszaiktól lesz hangos nemskára az ország.

Tulajdonképpen hasztalan is volna már ez emelések ellen minden jajgatás. A kormány a maga hatalmi erejét állította itt is előtérbe s így az óriási tarifaemelésben megnyilvánuló sarcot be is hajtja az országon. Szomorú, hogy ez a sarc még hozzá állandónak ígérkezik. A pénz kell; sok helyre is kell. Így kell katonáéknak, kell a dalmát vasutakra (hogy az osztrák keres-

## TÁRCA.

### Élnek-e a csillagokban emberek?

Vannak-e Földünkön kívül más égitesteken is élőlények, vagy alkalmasak-e a csillagvilágok arra, hogy ott élet lehessen? Ezek a kérdések évszázadok óta várnak az igaz válaszra. Eddig az egyszerű, kezdetleges eszközök nem engedték, sőt lehetetlenné tették a nagy titkok fölfedezését, ma azonban a csillagászat tudományának olyan tökéletes meszelátó csövei vannak, amelyek a legszedültebb távolságokat is áthidalják és az égitesteket az emberi szemhez egészen közel hozzák. Ezért a tudósok már megállapíthatják, melyik égitest lakható. A tudósok szerint a Holdban levegőt, vizet, erdőt, mezőt nem lehet látni. Nem látnak mást, csak szinte vakító fényben égő hegyeket és éjszakai sötétséggel takart völgyeket. A Holdat kiélt, holt égitestnek mondják, amelyen az élőlények táplálásának és föntartásának minden föltétele hiányzik.

A Földünkhöz legközelebb eső bolygó, a Vénusz, amelyet mi esthajnali csillagnak is nevezünk, 45 millió kilométernyire van tőlünk. A Nap háromszor akkorának látszik a Vénusz csillagról, mint a mi Földünkről és kétszer olyan erősen világítanak a sugarai mint nálunk.

Míg a Vénusz körülbelül akkora, mint a Föld, addig a Merkúr kisebb, körülbelül a huszadrésze. A Merkúr egyik felén az átlagos hőmérséklet annyira túlhaladja még a legizzóbb száharai forróságát is, hogy a tüzes levegő belélegzése elégetné a tüdönket, a másik féltekén pedig a Vénusz elképzelhetetlen hidege tesz lehetlenné minden életet. A Merkúr is a Naphoz igazodik. A mi időszámításunk szerint 88 nap alatt fordul meg úgy saját tengelye, mint a Nap tengelye körül, tehát a mi nálunk 24 óra alatt történik, arra a Merkuron körülbelül három hónap szükséges.

A Vénusz és a Merkúr tehát nem lehet lakható. Mert még gondolni sem lehet olyan élő lényre, növényre, amely állandóan kibírná a Nap valóban elhamvasztó tüzeit, de olyanra sem, amely örök éjszakában és fagyban az életnek csupán a csiráját is megnyilváníthatná.

Földünkön minden kihűlt, megfagyott, — ez volt a jégkorszak; — úgy gondolják, hogy ez újra megtörténik, amikor a Nap életető melege megbénul vagy teljesen kialszik.

A Föld mögött kering a legismertebb bolygó: a Mars, amely a Naptól 30 millió mértföldnyire van. A Mars anyaga a Föld anyagához teljesen hasonló. Éppen úgy van jéggel borított északi és déli sarka, mint Földünknek, a két szélsőség között pedig hasonlóképpen váltakozó az éghajlat. Az északi félgömbön több a szárazföld, a délin több a tenger. A szárazföldet néhol hatalmas egyenes vonalú csatornák szelik át.

A Marson tehát van levegő, víz és rendelkezik mindazokkal a föltételekkel, amik a szerves életet lehetővé teszik. Vannak változó évszakai is, mint a Földnek, csak az a különbség, hogy az északi felén a nyári félév 76 nappal hosszabb a téli félesztendőnél, míg nálunk ez a különbség csupán 8 nap. Különben a Marson egy esztendő körülbelül két földi évnek felel meg, mert a Mars lassabban járja meg utját a Nap körül: 686 nap és 23 óra kell neki hozzá.

Több csillagász állítja, hogy a Marson

kedelem annál sikeresebben szorithason ki bennünket Boszniából és Hercegovinából), kell ezer más állami célra. Kell arra is, hogy a Máv. hihetetlenül balkezes mérnöki karának bakklövésait ki lehessen javítani; kellene a Máv. bajainak gyökeres orvoslására is. Erre azonban édes-kevés jut a tarifális többletbevételből, aminthogy a fővárosi pályaudvarok dolgát sem fogják abból rendbehozni.

Egyetlen komoly „reform“ fog születni az egész személydíjazásból. Az t. i., hogy csökkeni fog az utasok száma.

Pedig mindez öngyilkosságzámba megy. Az egész világon mindenütt arra törekszenek, hogy minél szabadabbá, minél gyorsabbá, minél hozzáférhetőbbé tegyék a kereskedelem eszközeit. Ezert, ahol csak vasuti és postareformról szó esik, mindenütt a tarifák mérséklése áll homloktérben, csak nálunk nem.

## Zárják be vasárnap a bankokat.

Lapunk egyik előkelő olvasója, aki előre nem szándékozik magát megnevezni, a következő levelet küldte be hozzánk:

„Igen tisztelt szerkesztő ur, engedje meg, hogy b. lapja hasábjain hívjam fel az illetékes rendőrhatalóságok figyelmét arra a körülményre, hogy itt a közeli vidéken: Jászapáti, Jászladányon és Jászkiséren az összes pénzüzetek, takarékpénztárak, hitelszövetkezetek stb. vasárnapokon is egész délelőttön át nyitva tartják üzlethelyiségeiket s ott mindenféle bank üzletet bonyolítanak le, holott a vasárnapi munkaszünetről szóló 1891. évi XIII. t.-c. értelmében ez tilos, sőt ugyanezen törvény 6. §-a értelmében 600 koronáig terjedhető pénzüntetéssel büntelhető. A hivatko-

élőlények, tőlünk talán nem is különböző emberek laknak. Ennek a bizonyítására fölhozzák, hogy míg a mi Földünkön — hasonló távolságról tekintve nem látszhatik, hogy művelve volna, sőt olybá tűnhetik, mintha például a víz és a szárazföld határai a korlátlanul uralkodó természeti erők véletlen eredményei volnának, addig a Marson ezek a határok rendkívül szabályosak és olyan benyomást tesznek, mintha öntudatos akarat, gondolkodó, emberszerű erő alakította volna őket.

E emberek művére vallanak azok a csatornák is, amelyek a Marson, noha a leggyenyesebb vonalban hasítják át a szárazföldet és technikai tekintetben a távcsövön át is bámulatot keltenek azzal, hogy egy percről a másira csodálatos módon kiszélesednek meg összeszűkülnek.

Egyáltalában nem tartják lehetetlennek, hogy egykor — talán már néhány száz év múlva — az ember valamiképen megtalálja az érintkezést a Mars lakóival, mert ha már van olyan távcső, mellyel odáig ellátni, akkor az sem lehetetlen, hogy idővel olyan jelet adhatunk, amelyet ott észrevesznek, megértenek és visszaadnak nekünk.

zolt törvény értelmében, de különösen az 1903. évi 28.559 sz. kereskedelemügyi miniszteri rendelet szelleméből folyólag a vasárnapi teljes munkaszünet betartása minden pénzüzetekre nézve feltétlenül kötelező; a pénzüzeteknek tehát a törvény 2. §-a rendelkezésének megfelelően „legkésőbb vasárnap reggeli 6 órától számítandó 24 óráig“, — vagyis a szüneti napot követő reggeli 6 óráig zárva kell lenniök.

Sok helyen bizony nehezen ment eleinte a törvény végrehajtása, de ma már betartják a törvényt szerte az országban mindenfelé. Legutóbb a szolnoki pénzüzetekkel volt valami baj, de azokat is kényszerítette a szigorú hatósági ellenőrzés a munkaszünet pontos megtartására. Pusztán a jáász községekben nincs még végrehajtva a gyakorlatban a törvény. Minden külön feljelentés helyett ez uton kérem fel tehát az ellenőrzéssel megbízott rendőrhatalóságokat, hogy a vasárnapi munkaszünetről rendelkező törvény végrehajtására itt, a jáász községekben is ügyelni sziveskedjenek s a környékbeli pénzüzeteket annak pontos betartására szigoruan utasítsák.

Ismételten kérve az igen tisztelt szerkesztő ur b. lapjának szives közbenjárását ez ügyben, vagyok tisztelettel . . . stb.

## HIREK.

**Eljegyzés.** *ifj. Gonda Béla* kir. főmérnök, az „Ujság“ c. szolnoki politikai napilap szerkesztője, eljegyezte *Szántó Melania* kisaszszonyt. Gratulálunk!

**Primícia.** *Dráveczky Zsigmond*, *Dráveczky Balázs* helybeli előkelő iparos, géptulajdonos fia, — akit nagyváradi-ujvárosi kápláná neveztek ki, — ma, vasárnap délelőtt mutatja be első szentmiseáldozatát a jáászapáti rk. templomban. Manuduktora *Markovits Pál* dr. helybeli plebános lesz. Az ünnepélyes alkalmi szentbeszédet *Domanek P. Henrik* debreceni középiskolai hittanár tartja. Az oltáranyai tisztet dr. *Jung Emilné* szül. *Dráveczky Piroska* urasszony tölti be. A primíciára, amely nagy külső fény és pompa között fog lefolyni, hat fölszentelt pap és öt papnövendék érkezik a nagyváradi egyházmegyéből. Istentisztelet után nagy lakoma lesz *Dráveczky Balázs* géptulajdonos házában.

Mult szombaton, június 29-én mutatta be *Szikszai István* egri egyházmegyei papnövendék, *Szikszai Mátyás* jáászladányi iparos fia első szentmiséjét *Jászladányon*. Manuduktora *Pásztly Gyula* odaváló plebános, a diszszónok *Drávai János* jáászdozsai káplán volt.

Jászberényben július 2-án, kedden volt nagy ünnepségek között primícia, amikor is *Horti Károly* ujmisés, *Horti Gyula* czukrász fia mutatta be első szentmiseáldozatát; manuduktora *Erdős András* jáászberényi plebános, diszszónok pedig *Barsy József* dr. főgimnáziumi hittanár volt. Jászberényben f. hó 7-én, vasárnap is lesz egy primícia: *Erdős János* csanádgyházmegyei felszentelt pap fogja akkor elmondani első szentmiséjét.

**A jáászladányi rk. nagytemplom festése.** amelyet *Pásztly Gyula* plebános fejedelmi áldozatkészégéből *Thury Gyula* és *Nagy Endre* kiváló festőművészek és *Jurena*, a nálunk is előnyösen ismert templomfestő művészi mó-

don végeztek, immár teljesen elkészült. Igen szépek a freskók, amik nagyrészt *Thury Gyula* művészi alkotásai, de kitűnően sikerült az ornamentális munka is, ami *Jurena* ügyességét, tudását és izlését fogja évszázadokon át dicsérni.

Ugy halljuk, az ujonan kifestett szép templom f. hó utolsó napjaiban nagy ünnepségek színhelye lesz; ekkor tartja ugyanis *Pásztly Gyula* jáászladányi plebános aranymiséjét (áldozópapságának 50-ik évfordulóját), amikor is a rk. nagytemplomban fényes és ünnepélyes istentisztelet lesz a környékbeli papság részvétele mellett. Az istentiszteletet a városházán diszközgyűlés, majd lakoma követi.

**Banket Küry Albert dr. alispán tiszteletére.** A vármegyei tiszteletelői kar *Küry Albert dr. főjegyzőnek* alispánna történt megválasztása alkalmából f. hó 6-án Szolnokon, a Nemzeti Szállóban lakomát rendezett, melyre a központi és vidéki tiszteletelői kar s a tiszteletbeli tiszteletelői hivatalosak.

**Ujságírók közgyűlése.** A vidéki hírlapírók országos szövetsége f. évi június 30-án tartotta meg tizenötödik évi jubileumi közgyűlését Győr városában. A közgyűlésen *Váraday L. Árpád* győri püspök, a város és a megye főispánja, a polgármester, a katonai helyőrség parancsnoka s több helybeli notabilitás megjelent. A közgyűlés után lakoma volt a Royal-Szállóban, amelyen a győri előkelőségek szintén megjelentek s lelkes felköszöntőkben ünnepelték az ujságírókat. Délután kirándulás volt Panonhalmára, ahol a szövetség tagjai a bencések vendégei voltak.

Szombaton éjjel a Parceval katonai légihajó a hadügyminiszter rendeletére Győrbe érkezett s az ujságírók tiszteletére ott több órás gyakorlatot tartott.

A győri közgyűlésen a szolnokmegyei választmány hét tagja vett részt. A közgyűlés *Varga Jánost*, a szolnoki választmány elnökét a szövetség vezetőségébe be is választotta.

**Jásztelek diszpolgára.** Testvérközségünk még a mult év őszén tartott egyik képviselőtestületi ülésében *Pásztly József* győngyösi főgimnáziumi tanárt a községnél szerzett érdemei elismerésül diszpolgárává választotta. A diszpolgári oklevelet a mult héten adta át *Imrik László* jegyző vezetésével a kitüntetettnek egy küldöttség Győngyösön, ahol ez alkalomból nagy lakoma is volt, amelyen ugy a győngyösi, mint a jáászteleki egyaránt ünnepelték a jeles tanárt.

**Népmozgalom az elmúlt félévben.** Jáászapáti városban a folyó év első felében született 262 lélek, meghalt 197, a szaporodás tehát 65. — Házasságot az év első hat hónapjában 57 pár kötött.

**Orvosgyűlés Jászberényben.** A megyei orvosszövetség június 30-án közgyűlést tartott Jászberényben, a város székházában. A gyűlésen, melyen *Lenk Gusztáv* vm. főorvos elnökölt, összesen huszonkét megyei orvos vett részt. Megalakították a tisztkart, letárgyalták a tárgysorozatot s *Küry Albert dr. alispánt* táviratilag üdvözölték. Gyűlés után a Lehel-Szálló kerthelyiségében társasbéd volt.

**A vásár statisztikája.** A június végi országos vásár állatforgalmáról a napokban elkészült a hivatalos statisztika. E szerint felhajtottak 5000 drb. szarvasmarhát, 4500 drb. lovat, 700 drb. sertést, 1200 drb. juhot, összesen

11.400 drb. állatot; melyből eladatott 1165 szarvasmarha, 522 ló, 248 sertés, 136 juh, összesen tehát 2071 drb. Vasúton elszállított 16 vagon élő állat. — Legmagasabb ára volt a lónak, legalacsonyabb a sertésnek.

A kirakodó vásár forgalma is rendkívül nagy volt, bár nem sokáig tartott; délután három órakor már teljesen üres volt a hatalmas vásártér. — Rendzavarás nem történt.

**Harmadik osztály a gyorsvonaton** A kereskedelmi miniszter az idei téltől kezdve a bécsi, brassói, orsovai és máramrosszigeti gyorsvonatokon III. kocsiosztályokat is fog járattatni, hogy ezáltal a most megdrágult menetdíjak hátrányait valamiképpen enyhítse. Szerényebb jövedelmű ember ugyanis a mai

Van szerencsém a nagyközönség szíves tudomására adni, hogy a regóta fent álló és kitűnően berendezett gépjavitó műhelyemet mechanikai műhelylyel bővítettem ki és a mai igényeknek megfelelően újabb szerszámgépekkel szereltem fel, úgy hogy most már **automobil-, motorbicikli-, írógép-, varrógép-, gramofon** stb. gyártmányok és szerkezetek, továbbá **nyersolajbenzin és szivógázmotorok** szakszerű javítását és átalakítását jótállás mellett kint a helyszínen is méltányos árért gyorsan és legnagyobb pontossággal eszközölöm. — **Automobil garage.**

Több 6—8-as cséplőgarnitúrák, gőzkazánok és cséplőgépek magányosan is, kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladók. Továbbá mindenféle géprészek, tengelyek raktáramon kaphatók.

**NEUGEBAUER ANTAL**  
gépraktára és hengermalma  
**SZOLNOKON.**

drága menetdíjak mellett a gyorsvonat I.—II. osztályait egyáltalán nem használhatja.

**Vasuti közgyűlés.** Lapunk zártkörű kerületen kaptunk hírt róla, hogy a jászvári h. é. vasút r. t. tegnap tartotta évi rendes közgyűlését Jászapáton. Elfogadták a mérleget s az igazgatóságba Pászthy Gyula plebánost, a felügyelőbizottságba pedig Antal Sándor jászladányi malomtulajdonost beválasztották. A múlt évi tisztajövedelem 38.000 K volt. Osztalékot semmit sem adnak.

**Öngyilkosság.** Pénteken reggel **Tajti Elek** 30 éves helybeli birtokos istállójának gerendájára felakasztotta magát s mire felesége, — aki éppen bevásárolni volt egy üzletben — hazaérkezett, már meg is halt. A szerencsétlen öngyilkos régóta buskomor volt s bizonyára elmezavarban követte el végzetes tettetét.

**A budapesti állatkert rendkívüli látogatottsága** arra bírta az igazgatóságot, hogy újabb érdekes látványokról gondoskodjék. Lendl Adolf dr. előterjesztésére az állatkerti bizottság elhatározta egy szelíd és lovaglásra betanított indiai elefántnak a beszerzését, amelynek hátán egyszerre 6—8 ember foglalhat helyet. Ez elefánt naponta többször körsetán körülvizsgálja a vendégeit az egész állatkertben és bizonyára általános érdeklődést kelt a néző közönségben. Ugyancsak érdemes utat az, hogy az állatkerti mozi-színházban nem csak mozgóképeket fognak bemutatni, hanem szakemberek és kitűnő előadók népszerűen tudományos bemutatásokat is, a legérdekesebb állatokról, állatgyógyításokról, vadászatokról és felfedező utazásokról az ismeretlen országokban. Péterfy Adolf tanár már meg is kezdte ezeket a rendkívüli vonzó előadásokat, Lendl dr. pedig legközelebb fogja az előadási ciklust megkezdeni.

## GETTLER BANK ÉS VÁLTOZÁS

Telefonszám 148.

SZOLNOK, PIAC-TÉR (Saját ház).

Telefonszám 148.

Girozámla: Az Osztrák-Magyar Banknál

Postatakarékpénztári számla 7527 szám.

Sürgőnyoim: GETTLERBANK SZOLNOK.

### A Konvertált Jelzalog sorsjegyek

évente 6 huzás van:  
február 25, április 25,  
június 25, auguszt. 25,  
október 25, dec. 25.

**Évi nyeremények:**  
Főnyeremény  
**egy millió korona.**

Utolsó huzás:  
**1959. október 25.**

### A Pesti Hazai sorsjegyek

évente 3 huzása van:  
február 5, június 5,  
október 5.

**Főnyer. 400.000 K**  
Utolsó huzás 1976.

Hazánknak elismert  
**legjobb sorsjegye**

Minden sorsjegy  
kisorsoltatik

Ezen sorsjegyek  
legelőnyösebb  
beszerzési módja

Évenként 9 huzás  
50 évig játszik

Legbiztosabb  
tőkebefektetés

A legjobb magyar sorsjegyek legelőnyösebb megszerzési módja

A „Magyar Jelzalog Hitelbank“ konvertált sorsjegyet, A „Pesti Hazai“ sorsjegyet szorosán a mindenkori napi árfolyamon adjuk el azonnali játékjoggal darabonként 15 korona lefizetése ellenében, a fennmaradó kölcsönösszeg után pedig, mely tetszés szerinti időben és részletben törleszhető,

**6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> % kamatot**

számítunk. Ezen sorsjegyek állandó növekvő értékkel bírnak, ova-  
déknek felhasználhatók, bármikor eladhatók, vagy elzalogosíthatók  
és örösi nyereményesélyük mellett tőkebefektetésre a legalkal-  
masabb értékpapírok.

A 15 korona lefizetése ellenében azonnal kiadjuk a sorsjegy so-  
rozat és számával ellátott, törvényesen kiállított letétivet, mely  
által a vevő már a legközelebbi huzásra megszerzi magának az  
egyedüli játékjogot.

Ezen sorsjegyek 6 koronás havi részletre is kaphatók!  
**Ne habozzon! — hanem siessen és rögtön rendelje meg a világ legjobb sorsjegyét, a Fortuna istennő által különösen kegyelt**

Gettler szerencse-bankházában, Szolnokon.

## A jó tanács olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert csakis ezek olcsók a használatban, mivel kiadósak és a ruhát kimélik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál figyeljen a „Schicht“ névre és a **Szarvas** védjegyre, mert ezek védik meg ruhaneműjét csekélyértékű mosószerek által okozott rongálástól. Ezen védjegyek szavatolnak a tökéletes tisztaságért.

A ruha beáztatására a legjobb szer az **ASSZONYDICSÉRET** mosópor.



## A rossz tanács drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, melyek Önt „Olcsó“ s külsőleg a **Schicht-„Szarvas“** Mosószappanhoz hasonló mosószerek vásárlására akarják bírni. Az olcsó mosószerek a legdrágábbak és mindenkit óvnunk kell ilyenek használatától, mert ezek a legtöbb esetben tisztátlanok, inkább a ruhát és a kezeket támadják meg, mint a szennyet és a ruhák kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer az **„ASSZONYDICSÉRET“** mosópor.

Férfi és női cipők, ingek, gallérok, nyakkendők, nap-, esernyők, kalapok, cipők.

## Nedobja el

ruháját ha pecsétet kap, mert

## Kovald-nál

kitisztítják, sőt kívánatra más színre átfestenek úgy férfi, női, mint gyermek ruhákat is.

## Fáradságba sem

kerül, mert nem kell magunknak Kovaldhoz küldeni, hanem itt helyben átadjuk

## Knöpfler Géza

divatáru kereskedőnek, kinek üzletében egyébként is mindenféle divatickekkel nagy választékot és olcsó beszerzési forrást találunk. Így minden mellékes kiadás nélkül, a rendes árban tisztíttathatjuk, avagy festethetjük át bármiféle ruhaneműnket is.

Ugyszintén kézelők és gallérok tisztítása is eszközöltek.

Ruhadíszek a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Harizsnyak és fűzők. Előnyömd.

## Tüzifa, faszén, mész, cement.

A szilvásváradai bükkhegységéből I. a. és II. hasáb, I. a. gömbölyű dorong és szép galyfát első minőségű

## meszet, beocsini, porland és románcementet és bükkfaszenet

waggon számra szállítok jutányos árban.

**FISCHER LAJOS**  
EGÉR, Hevesmegye.

## Eladó ház.

A hevesi-uton, közel a szolgabiroóság épületéhez egy ház: — négy szoba, konyha, kamra, pince és egyéb mellék helyiségekkel, kerttel és hátsó udvarral eladó. Bővebb felvilágosítást ad

**Imrik József**  
vezérigazgató Jászapáti.

# Hirdetések felvételnek

**Tanács és segítség!**  
azoknak, akik bármily okból támadta emésztési zavarokban, gyomorégésben, savtúltengésben, székrekedésben és gyomorfájásban és ezekkel kapcsolatos bajokban szenvednek gyógyulást hoznak a 30 év óta bevált

**BRÁDY-féle**  
**GYOMOR-CSEPPEK**  
ezelőtt Máriacelli cseppek.

Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K. 1.60, kis üveg — 90 fill. 6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 beküldése után küld franco:

**BRÁDY K. gyógyszerára a „Magyar Király”-hoz Bécs, I., Fleischmarkt 2. Depot 5.**  
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata s utasítsunk vissza minden utánzato

**RÉZ ISTVÁN**  
MŰASZTALOS JÁSZAPÁTIN

ELVÁLLAL MINDENFÉLE ASZTALOSMUNKÁT UGYMINT EGÉSZ SZOBABERENDEZÉSEKET VAGY AKÁR EGYES DARABOKAT IS, BÁRMILYEN STÍLBN. ÜGYSZINTÉN ÉPÜLETMUNKÁT A LEGTARTÓSABB KIVITELBEN ÉS OLCSÓ ÁRBN. JAVÍTÁSOKAT IS ELFOGAD

# GAZDASÁGI ÉS IPARBANK R. TÁRSASÁG

**FŐZLET:** JÁSZAPÁTI. Régi céh-ház. Alaptőke 150.000 korona.

**Telefon szám:** JÁSZAPÁTI 10. JÁSZDÓZSA 2.

**FIÓKINTÉZET:** JÁSZDÓZSA Bozóky-ház. Tartalékalap 5000 korona.

Foglalkozik váltó és kötvény kölcsönökkel.  
Folyósít: jelzálogkölcsönöket házakra és földekre; törlesztéses kölcsönöket 10–60 évig 4—4½% kamatozás mellett.  
Előleget nyújt értékpapírokra, árukra, vidéki intézetek részvényeire.  
Elfogad: értékpapírok vétele és eladására tőzsdei megbízásokat;  
betéteket könyvecskékre, folyószámlákra 5% adómentes kamatozásra s azokat a pénztár állásához képest felmondás nélkül fizeti vissza.

Az összes biztosító intézetek között legolcsóbb „Gazdák biztosító szövetkezete” részére felvesz tűz-, jég-, takarmány-, betörés- és életbiztosításokat.  
Vesz és elad birtokokat, azokat parcellázza, parcellázásokat pénzzel ellát.  
Értékpapírokat, sorsjegyeket részletfizetésre, vagy letétre minimális kamatfizetés mellett elad. — Az első részlet lefizetése után a nyereség a vevőt illeti.  
Mindenféle sorsolásokat díjtalanul nyilvántart.  
Felvilágosítással készséggel szolgál az Igazgatóság.